

# 投资意愿强 “首发团”赴川寻机遇

## 粤港澳大湾区先进制造业上市公司赴川考察

□本报记者 赵蝶

近日,由四川省经济合作局、四川省人民政府驻广州办事处主办的以“深化产业合作·共建制造强省”为主题的粤港澳大湾区先进制造业上市公司赴川考察活动,先后在资阳、绵阳、成都举行,来自粤港澳大湾区37家知名先进制造业企业(机构)的49位负责人参加活动,这也是粤港澳大湾区先进制造业上市公司年后首次“拼团”赴川考察。

粤港澳大湾区是我国制造业门类最全、产业链最完整、市场最活跃的地区,已初步具备引领全球科技革命的产业资源、科技资源、市场

空间及企业主体。”四川省经济合作局相关负责人表示,长期以来,四川高度重视来自粤港澳大湾区企业的投资,广东企业持续在川投资制造业,涵盖电子信息、装备制造、先进材料、能源化工、食品轻纺、医药健康等多个领域,香港长期位居四川第一大外资投资来源地。当前,四川坚持工业兴省,大力实施制造强省战略,在优势产业高端化上做文章,在传统产业新型化上下苦功,在新兴产业规模化上求突破,以工业为主建设具有四川特色的现代化产业体系,让粤港澳大湾区众多企业

看到机遇。

作为粤港澳大湾区先进制造业上市公司年后赴川的“首发团”,有什么不一样?在考察团的规格和名单中,“隐藏”着一些特点和亮点。在考察团37家企业中,有中国500强企业3家、上市公司20家(中国香港上市公司1家、美国纳斯达克上市公司1家)、跨国公司1家。这些企业中,不少是粤港澳大湾区的“行业引领型”企业。座谈会上,心程控股集团有限公司董事长彭国远,海王集团党委书记王骥,广东智能装备制造协会创会会长、广东华文

产业集群史泽华,香港国际经贸协会副主席、香港道和环球集团执行董事龙利平等客商分别作了交流发言,大家十分看好四川发展前景,表达了强烈的投资意愿。

四川省政府驻广州办事处负责人表示,今年还将以更大力度深耕湾区腹地,聚焦优势产业,加大招引“行业引领型”项目力度,锚定“三类500强”、央企、知名跨国公司、行业龙头企业针对性开展“敲门”行动,积极推动有重大在谈项目或有投资、增资意向的龙头企业入川考察,引进一批链主企业和核心配套项目。

### 巴蜀大地农事忙

## 国网绵阳供电公司 春耕春灌正当时 “莓”好生活电助力

□饶阳泓 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



“今天又来检查线路啊,种草莓离不开水的滋润,真是太感谢你们了……”近日,国家电网四川电力(绵阳青莲)连心桥共产党员服务队来到青莲镇双石村,为提灌站抽水设备进行“体检”,路过电排灌草莓种植园时,户主谢阳热情地招呼道。

眼下,正是春耕春灌时节,双

请当地居民进行运维管理,带动居民增收。目前,棚内草莓有的已经成熟红透,有的花开正茂。

“我们的草莓要采摘到5、6月份,每隔10天左右就要抽水灌溉一次。”正在大棚内梳理老叶的居民吕慧介绍,草莓种植湿度不能太大,也不能旱着,要及时灌溉施肥,品相才好。为此,种植园内留有一个大型蓄水池,平时通过提灌站将水引入水池储存,在需要灌溉时再用电机抽到滴灌设备中,通过管道直达植株根部。

在春耕春灌时节及草莓生长关键时间节点,党员服务队便开展春耕春灌特巡,加强对主要供电线路的巡视频次,对接园区客户了解用电需求,检查园区内的提灌站等用电设备,排查设施隐患,开展安全用电宣传,服务春耕春灌用电安全。

“安全起见,这个位置下面不要堆放杂物,湿手不要触碰开关!”此前,党员服务队员郑小军、蒋开禄、董俊等在巡视10千伏九方线时,帮助草莓种植园对电排灌设

施及用电线路进行了检查,并细心向种植园内工人们叮嘱用电安全。

采用电排灌设备,一个人就能完成灌溉、用水施肥工作,大大提高了效率,也能够精准控制浇水量。“平时如果遇到用电问题,一个电话,蒋师傅马上就来帮忙解决了,很给力!”谢阳说道,灌溉用电不用愁,优质便捷的供电服务为草莓园的增产增收提供了有力保障。

为助推青莲镇双石村农业产业发展,国网绵阳供电公司加快推动农网改造升级,2022年,为双石村新增两台100千伏安变压器,架设1.4公里高低压线路,提高了供电可靠性。

此外,国网绵阳供电公司还与双石村建立了“电管家+网协员”的“1+1”电力服务新模式,网协员由当地村干部担任,随时可掌握种植户们的用电需求,及时予以响应,开展科学用电指导,做到了供电服务“零距离”,可靠的电力供应和优质高效的供电服务为双石村的农业产业蓬勃发展注入了“绿动力”。

## 奏响春耕备耕“进行曲” 打好粮食安全“主动仗” 广安市邻水县组织群众抢时翻耕播种

□沈尔布 甘子怡 本报记者 沈仁平

眼下正值春耕备耕的关键时节,四川省广安市邻水县抢抓时机加紧春耕备耕,田间地头处处呈现出人勤春早的忙碌景象。

近日,在邻水县九龙镇新华村,村民正驾驶着拖拉机在田里来回穿梭,整田备耕。

邻水县豪强农机专业合作社负责人罗琴是邻水县九龙镇新华村的种植大户。据罗琴介绍,目前已经耕好的30亩水田将用

来育秧,惊蛰过后便正式开始播种。

该合作社只是九龙镇政府全力组织全镇群众抢时翻耕、抢时播种的一个缩影。

“目前我们全镇已完成整田1.5万余亩,土翻耕2万余亩,完成玉米集中育苗15亩,水稻集中示范点备耕40亩。”据邻水县九龙镇副镇长谢静介绍,今年九龙镇预计种植水稻3万余亩,玉米

2万余亩。为进一步推动春季农业生产有序开展,开春以来,九龙镇主动加强对各类农资供需监测,目前已做好各类农资储备和水利基础设施维护、修缮,全力保障大春生产,为粮食丰收打下坚实基础。

不仅仅是九龙镇豪强农机农

业专业合作社,连日来,在邻水县各乡镇,随处可见村民们抢抓农时、积极备耕,相关部门及政府工

作人员统筹调度、储备农资、提供技术指导的场景,全县春耕备耕工作正如火如荼地开展着。

据悉,截至目前,该县稻田已翻犁面积约1.6万亩,蓄水面积约10.5万亩,全县现有拖拉机69台,微耕机4636台,正常运行的机电提灌站105座,灌溉覆盖面积12万亩,为打好春季农业生产“第一仗”,确保粮食生产安全稳定,做足了准备。

## 四川华蓥为农业产业发展“添翼赋能” 金融“活水”助春耕 信贷服务惠“三农”

□范样 付梅 本报记者 沈仁平

2023年春耕生产正拉开序幕,一幅幅金融助春耕备耕的画卷正在华蓥大地徐徐展开。

3月1日,在四川省华蓥市永兴镇河心村,柑橘种植户张高平正在基地里忙着采摘沃柑。眼下,正值沃柑上市季节,待沃柑出售完毕后,他就要为下一轮的春耕生产做足准备,但购买肥料、农药等所需的农用资金却让他发了愁,正当老张一筹莫展时,华蓥市邮政储蓄银行工作人员了解到了他的情况,便立即上门服务,及时为他解决了7万余元的资金难题。“从申请到放款只用了20分钟,真是‘及时雨’,太感谢了。”张高平激动地说。

“一直以来,邮储银行华蓥市支行通过减费让利、产品创新、提高额度、优化服务等方式,助推了

辖内广大农户稳定增收。”邮储银行华蓥市支行零售金融部经理刘静介绍,该行目前支持春耕备耕、农业生产贷款共计55笔,203.55万元,支持农户百余户,成为了辖内支持地方经济、实体经济的“蓄水池”和“灌溉渠”,切实解决了农户融资难、融资贵的问题。

农时不等人,面临春耕生产资金难题的还有华蓥市安德农业专业合作社业主左元德。近段时间,为扩大合作社养殖规模,他急需购进一批猪苗,华蓥市农商银行得知情况后便主动派人上门了解情况,运用“助农振兴贷+农担贷”的服务模式,为他提供了400万元的信用贷款。

乡村振兴,产业兴旺是重点。在华蓥市柏木山油樟基地,日渐

青葱的千亩油樟树在春阳的映照下显得生机盎然。近段时间,该基地业主准备投放一批油樟苗进行栽植,但又缺乏资金,工商银行华蓥市支行在了解到企业出现春耕生产难题后,便根据企业实际情况向其推荐了银政通等金融产品,并达到了融资意向。“银行很快就安排发放了第一笔43万元的贷款,然后第二笔贷款也是马上通过审批,解决了我们的燃眉之急,让我们可以尽快把油樟苗培育出来。”柏木山油樟基地总经理兰博如是说。

开春以来,华蓥市金融系统铆足干劲,围绕服务“三农”工作大局,紧盯重点领域,强化政策激励,创新服务模式,精准对接市场导向和农户需求,主动搭建沟通渠道,

□本报记者 李祥

3月1日上午,由成都市双流区委、双流区人民政府、四川省知识产权发展研究中心主办,双流区委组织部、成都创客星孵化器有限公司等单位承办的四川省知识产权发展研究中心“火上浇油路演厅”暨双流区“科技赋能·智创空港”项目推介路演活动在双流区科技成果转化全生命周期服务中心举办。

路演现场,捷创资本、成都产业资本控股集团、成都富森美、四川欣鑫易科技等企业的25位高管亲临现场与科研团队进行互动。核工业西南物理研究院相关科研团队不仅向与会企业、投资机构详细讲解了“硬核”科创成果的功能和技术路径,还将相关仪器、新型材料带到活动现场进行演示和展示。现场气氛活跃,交流互动频繁,赢得了与会企业的充分肯定和强烈兴趣。

“非常感谢双流区科技成果转化全生命周期服务中心搭建这样轻松、温馨的技术沟通交流平台,今天活动推介的三项技术让我很震撼,我们对其中两项技术非常感兴趣,我们准备尽快组织专业人事再消化梳理一下,同时,我们也准备加强与科研团队的沟通对接,探讨技术合作方向。”成都产业资本控股集团有限公司投资总监田彬言表示。

“作为科研人员,我们平时只顾埋头搞研发,对市场的需求和技术可运用的领域了解分析得很少,也很难找到有效途径把我们的技术详细向企业进行介绍。所以,我们非常感谢双流区科创专班以及双流区科技成果转化全生命周期服务中心的工作人员,为我们搭建了这么好的沟通平台,让我们能与企业面对面交流。”核工业西南物理研究院赵博士向记者介绍,今天这种沟通效率也很高,路演结束后,已经有几家企业留了联系方式,并表示希望能进一步沟通交流。

据了解,本次活动还吸引了德阳高新区、广汉市相关部门负责人到现场进行观摩交流。

双流区科创工作专班、科技成果转化全生命周期服务中心相关工作人员向记者介绍,2023年双流区科创工作专班、区科技成果转化全生命周期服务中心将持续聚焦区委、区政府中心工作,围绕加速推动科技成果转化这个中心任务,常态化开展科技成果转化项目投资路演、企业技术供需对接、政产学研用联席等活动,定期将已收集的300余项科创成果推介给关联企业,不断为企业注入新的科技动能,为企业发展“火上浇油”,利用双流区内科创人才资源,帮助企业寻找技术解决方案,为企业发展“雪中送炭”。同时,充分发挥“区科技成果转化全生命周期服务中心”资源聚集和协调作用,畅通政产学研用互动沟通、供需对接渠道,以科技成果转化全链条服务,吸引更多科创资源在双流聚集。

## 30余家媒体打卡德阳市旌阳区 感受“百强区”的城乡“蝶变”

□周巧 张永琪 本报记者 李鹏飞 文/图



近日,2023年德阳市旌阳区媒体座谈会召开,旌阳区区委宣传部邀请30余家中央、省、市级媒体赴旌阳区参观考察,进一步加强沟通联系,充分发挥新闻媒体宣传效应,展示旌阳好形象,凝聚社会正能量,营造清朗网络环境,为旌阳“加速转型跨越,全力争先进位,走好全面建设社会主义现代化新征程”贡献更多宣传力量。旌阳区区委常委、宣传部部长袁敏陪同。

参观中,30家中、省、市级媒体先后前往孝感街道红伏村、德阳天府数谷、旌秀桂花智慧农业创新中心分别参观考察文旅融合发展、数字经济发展、数字农业发展,全面了解旌阳经济社会发展情况。

一路走来,处处养眼的田园风光、发展迅速的数字经济、科技赋能的数字农业,给媒体代表留下了深刻印象。大家纷纷表示,将加强与旌阳沟通交流合作,多渠道、多角度挖掘和推广旌阳好故事,通过丰富宣传内容,树立和展示旌阳形象,为旌阳经济高质量发展增光添彩。

“通过参观学习,对旌阳区的产业发展有了更进一步的认识,感觉亮点纷呈、发展迅速,为下一步宣传旌阳提供了很好的新闻选题方向。”四川日报报业集团驻德阳办事处主任侯冲说。

中国县域经济报四川站长戚原表示,通过参观学习,感受到了旌阳大地春潮澎湃,发展动能十足。下一步,希望加强与旌阳相关部门沟通,积极对接,挖掘新闻亮点,让报道更生动、鲜活。

**成都双流区又晒出二项科技成果**

**硬核科技触手可及**

座谈会上,媒体代表结合各自媒体特点和新闻报道的切身体会,畅所欲言、各抒己见,围绕如何高效率实现资源共享,畅通信息渠道,挖掘先进典型、突出工作亮点、创新宣传方式,提高新闻宣传水平,创造“有思想、有温度、有品质”的好作品提出意见建议。

袁敏对媒体记者走进旌阳表示欢迎,对新闻媒体多年来关心支持旌阳的发展表示由衷感谢。她指出,做好新时代新闻舆论工作,我们使命在肩、责无旁贷。要坚持正确政治方向,找准时代新坐标,传承和发扬党的新闻工作优良传统,让党的旗帜在新闻舆论战线高高飘扬。要坚持正确舆论导向,唱响时代主旋律,用小切口折射大主题、用小人物呈现大时代、用小故事展现大图景,让正能量更强劲、主旋律更高昂。

要坚持正确工作取向,树立时代新形象,始终坚持为导向为魂、内容为王,把真实信息、优质内容、权威报道、正确观点作为媒体核心竞争力,严守法律底线,恪守职业良知,牢记社会责任,让主流价值引领多元舆论,让昂扬正气充盈新闻舆论工作各方面。

袁敏希望各级新闻媒体一如既往地关注旌阳、支持旌阳,把镜头、笔触、话筒对准亮点特色工作,浓墨重彩、有声有色宣传旌阳发展的新成效、新经验,讲述旌阳好故事,传播旌阳好声音,树立旌阳好形象,为推动旌阳经济社会高质量发展、“百强区提质升位”营造良好宣传舆论氛围。